

微关注

茶叶店里来了俩男子 东瞧西看不买茶

# 合唱一出双簧戏 老板被骗一百元



监控视频截图

□文/图 本报记者 王辉

到监控录像拍摄下了事发一幕。

报料

昨日上午,市民边先生在微信朋友圈报料称:“俺在汉江路上开了一家茶叶店,12月17日下午,妻子和女儿在守店,店里来了两个男子,一唱一和,演了一出双簧,从妻子手里骗走了100元钱。”

采访

这两个男的究竟是咋演双簧,从别人手里骗走钱的呢?昨日上午,记者来到边先生的茶叶店,看

边先生的妻子从兜里掏出一沓钱,要给男子找零钱时,另一名男子也没闲着,围着边先生的妻子问个不停:“老板,这种茶叶多少钱?那种茶叶多少钱?”

边先生的妻子忙回答说:“这个200元一盒,那个400元一盒。”边说手里还边数着零钱。

这时候,穿黄色棉袄的男子从兜里又掏出来一张一元钞票和一张五元钞票,边先生妻子一看对他说:“哎,你有零钱给我零钱好了。”说着把那张百元大钞还给了这名男子。

“我零钱不够,要不你把那一百的给我,我出去买盒烟,给你换换钱去。”穿黄色棉袄的男子说着就去抽边先生妻子手里那沓钱的一张百元大钞,而另一名男子这时很“配合”地又问起一款茶叶怎么卖。

趁着边先生妻子回答之际,穿黄色棉袄的男子抽走一张百元钞票就出了门。另一名男子问了一会儿价后,以茶叶价格太贵为由离开茶叶店。

回过神后,边先生妻子开始数自己手里的钱,此时她才发现少了一张百元大钞。“哎呀,当时被他俩一唱一和,分散了注意力,咋稀里糊涂就被他抽走100块钱啊,尽管损失不大,但是气人啊。这年头生意不好做,骗子也不好防啊。看来以后还得多留心,提高防范意识啊!”

## 纠结! 雾霾天该不该开窗

□本报记者 杨旭

网友“姣姣”:买个空气净化器不就行了。

原帖

12月19日,网友“心晴儿”在朋友圈发消息称:“窗外一片朦胧,屋内一团闷气,整个人都不好了,这天气到底能不能开窗?”

跟帖

网友“怡红快绿”:这真的是个问题,不开窗的话PM2.5就进不来了吗?

网友“兔子不吃回头草”:相对于缺氧,更担心雾霾的危害。

重到开一会儿窗户都不可以吗?

对于网友“心晴儿”的疑问,记者采访了市三院呼吸内科主任医师谷旭红。她说:“雾霾天确实应该尽量少开窗,但长期门窗紧闭,不使空气流通的做法也不可取。应养成定时开窗通风的习惯,以降低空气中微生物对人体健康的威胁。可以选择在上午9点至10点,下午3点至4点这个时段开窗通风两次,每次20分钟就可以了。如果有老人、孩子的家庭,可以在室内使用空气净化器。但需要注意的是,雾霾严重时应尽量避免外出,特别是老人就不要出门晨练了,在家活动活动就可以。”

采访

当天,记者联系到了网友“心晴儿”。她告诉记者:“中午老公去幼儿园接宝宝,我在家感觉室内空气很闷,就把窗户打开了。老公回来后,责怪我不该在雾霾天开窗,说是怕对孩子的呼吸系统不好。”

网友“心晴儿”心中有疑惑,她觉得,开窗也是为了使室内空气流通,老公的担心有点小题大做。作为一名母亲,她当然也知道雾霾对宝宝呼吸健康的危害,但至于严

## 怪事! 免费公厕偏要收费

□本报记者 李林润 王麓棣

钱,但在我后面的人都被收钱了。

原帖

近日,网友“用户rdtkxxa0m”在本报微信公众平台留言称:“漯河火车站售票厅旁的公厕还在收费,不是说是免费公厕吗?到底咋回事?”

跟帖

网友“大飞”:以前我去那个公厕也收过费,从那以后,我只去车站里面的厕所。这也奇怪,公厕不都免费好多年了,为啥还收费啊?

网友“海岩”:前两天旅游回来,去那个公厕方便。竟然没收我

示不需要这包纸巾,此时坐在一旁的男子说:“他不要算了,钱还退给他。”

而在上厕所时,记者注意到,在公厕内部的墙体上挂有《公厕管理制度》,其中第二条写着“公厕实行全天免费对外开放,不得随意停用,若有特殊情况不能正常使用时,应明示公众。”

记者在此观察发现,有人踏入公厕大门时,男子便会不时对进来的人说“收费一元”,但并不是会对每个人都要钱,有时也不要。

采访中市民刘先生称,有一次他和朋友一起去上厕所,由于他背着一个双肩包,他们就只向他收费,“估计是看我像路过的外地人才收费。”

采访

近日,有不少市民与网友反映,在市区火车站售票厅南侧的公厕还在收费,感觉不应该。

12月19日上午,记者来到火车站售票厅南侧的公厕处,看到入口处有两名男子,其中一名男子年纪较大,穿了一件橘黄色马甲,在他们面前有一张桌子,桌子上面放了很多成包的纸巾。

记者刚走进公厕门口,其中一名男子便说“上厕所收费一块。”出来时,记者拿一元钱递给门口收费的男子,那名男子给了记者一包纸巾,并称这包纸巾是送的。记者表

微事件

## 小吃摊摆家门口 出入不便



□文/图 见习记者 陈金旭

采访

原帖

近日,网友“阿米头发”在朋友圈发了一条消息说:“最近家门口老是有摆摊的,进出很不方便。”

跟帖

网友“蓝鲸鲸”:找个合适的地方摆摊啊,别摆在路口。

网友“斯芬克斯”:进出确实是问题,蹭住碰住都是麻烦。

网友“麒麟之才”:这也属于占道经营吧?堵住回家路确实不方便。

昨日,记者联系到网友“阿米头发”。他告诉记者,他家住市区舟山路和辽河路交叉口附近的一个小院,进出通道比较窄。最近家门口多了几个小吃摊,有卖馍夹菜的,有卖烤面筋的。附近居民前来吃小吃十分方便,但车辆出入成了一道难题。热闹的小吃摊虽然已经尽量靠路两边摆放,但“两面夹击”之下,车辆进出时即使用心翼翼,通过也十分困难。“摆了小吃摊以后,吃东西方便了,就是开车出入有点困难,要是院里的面包车或SUV,很难过去。”网友“阿米头发”说。

## 漯河还是娄底? 宣传牌出错了



□文/图 本报记者 李林润

双汇路交叉口的烟花花园。”网友“鱼儿”告诉记者。

原帖

12月18日下午,网友“鱼儿”在微信朋友圈发消息并配图称:“来看看这些文明宣传语,我越读越别扭,这个‘娄底’两个字是不是错了啊?”

跟帖

网友“阿飞”:错了吧,应该是“漯河”吧。

网友“闹闹”:这明明是漯河,怎么成娄底了。

采访

12月18日,记者看到网友“鱼儿”发的消息后,随即联系上她。“这个宣传牌在解放路与

当天下午,记者来到了市区双汇路与解放路交叉口附近,注意到在双汇路南侧的人行道上立有不少公益广告牌,记者找到了网友“鱼儿”所说的那面公益宣传牌。

记者看到,该宣传牌上写着“社区居民公约”。第一条写着“热爱祖国,热爱娄底,邻里和睦,安定团结。”记者通过查阅地图发现,娄底市位于湖南省,距离我市有800多公里。

“我认为,正确的应该是‘热爱漯河’,这估计是网上复制的宣传标语,没有修改直接用了。”网友“鱼儿”说,希望相关部门的工作人员能够把这个错误早日改正过来,也希望相关单位以后安装公益宣传牌时多走点心,不要再出现类似的错误了。